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4. ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΑΓΙΑΣ ΦΥΛΑΞΕΩΣ - ΛΕΜΕΣΟΣ
ΤΑΞΗ:   Α΄  ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ                                ΔΙΑΡΚΕΙΑ :   2  ΩΡΕΣ


ΜΕΡΟΣ Α΄ 
Από τις 15 ασκήσεις να λύσετε μόνο 12.  Κάθε άσκηση βαθμολογείται με μια μονάδα. 

1. Να κάνετε τις πράξεις : (α) 3 + 6 ∙ 5    (β) 12 – ( 8 – 2) + 5 ∙ 2

2. Να λύσετε τις πιο κάτω εξισώσεις : (α) χ+6=14  (β) χ-8=11  (γ) 3χ=6  (δ) 40:χ=8
3. Να γράψετε την τιμή του  χ ώστε να είναι ορθές οι πιο κάτω ισότητες :

(α)   35 ∙ 3χ = 311    (β)  54 : 5χ = 5    (γ) ( 72 )8 = 7χ   (δ)   85 ∙ 2 = 2χ
   
4. Να γράψετε τις  παραστάσεις υπό μορφή μιας δύναμης :

      
(α) 73 (7 6    (β) 1310 : 134    γ)  22 ∙ 323 ∙ 64     (δ)  (33)2 : 34  

5. Να κάνετε τις πράξεις : (α)  
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6. Να υπολογίσετε τη γωνία  που είναι οκταπλάσια από την παραπληρωματική της. ( Mε εξίσωση ).
7. Στη πιο κάτω άσκηση να βάλετε σε κύκλο το γράμμα της σωστής απάντησης. 

     
Στο διπλανό σχήμα η γωνία  
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γωνία  
[image: image5.wmf]c

ˆ

 . Η γωνία  
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Α.    15o  Β.    25o     Γ.    35o     Δ .    12o    Ε.    45o                                                   

8. Η ηλικία του Κύπρου είναι κατά  6 χρόνια μικρότερη από το τριπλάσιο της ηλικίας της Ελένης.  Το άθροισμα   των ηλικιών τους είναι 34 .  Να υπολογίσετε τις ηλικίες τους . ( Να λύσετε το πρόβλημα με εξίσωση).
9. Στο  πιο κάτω σχήμα   το ΑΒΓΔ είναι  παραλληλόγραμμο. Αν ΔΕ
[image: image7.wmf]^

ΑΒ, AΔ = 5cm, ΔΓ = 9cm  και  ΔΕ = 4cm , να βρείτε  το εμβαδόν του σκιασμένου σχήματος .     

[image: image16.wmf] 

 

 

 


[image: image8.wmf]A

B

G

D

cm

9

cm

5

cm

4


10. Αν χ είναι το Ε.Κ.Π. των αριθμών  3 , 5 και 8 να βρείτε την τιμή της παράστασης:  Α =   χ : 6 + 2χ – ( χ – 110 ).
11. Να υπολογίσετε τις γωνίες των πιο κάτω σχημάτων : (Να δικαιολογήσετε τις απαντήσεις σας όπου  χρειάζεται).
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12. Αν είναι  α = 125 + 10  + 145   ,   β = 22 + 23 – 2  και  γ = 34 – 43  , να υπολογίσετε την  αριθμητική  τιμή της πιο κάτω  παράστασης :       Δ = ( γ – β – α )4  
13. Ποιος είναι ο μεγαλύτερος αριθμός ομοιόμορφων ομάδων που μπορώ να σχηματίσω με 142  αγόρια  και 200 κορίτσια έτσι ώστε να περισσέψουν 2 αγόρια και 4 κορίτσια ;
14. Να βρείτε τις  γωνίες 
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  στο πιο κάτω σχήμα. (Να δικαιολογήσετε τις απαντήσεις σας).

15. Κάποιος χρωστούσε  £ 4000 . Πλήρωσε 6 μηνιαίες δόσεις των          £ 260.  Πόσα πρέπει να πληρώνει το μήνα στη συνέχεια για να εξοφλήσει με ακόμα  8  μηνιαίες δόσεις ;

ΜΕΡΟΣ Β΄ 
Από τις 6 ασκήσεις να λύσετε μόνο 4.  Κάθε άσκηση βαθμολογείται με δυο μονάδες 

1. (α)  Να υπολογίσετε την αριθμητική τιμή της πιο κάτω  παράστασης  αν  χ = 2 και ω = 3:         

      
Α =  ( χ + ω )2 + χ3 ∙ ω – χ ∙ ω2 + χ4 : ω0 

     
(β)  Να υπολογίσετε την αριθμητική τιμή της παράστασης:  

      
 Β = 57 – 7 ∙ 22 + 32 : ( 8 – 6 )3 + ( 9 ∙ 2 – 48 : 6 ) ∙ 102  
2. Τρίγωνο έχει βάση 12m και είναι ισεμβαδικό με ορθογώνιο που έχει περίμετρο 30m . Το μήκος  του ορθογωνίου είναι τετραπλάσιο του πλάτους του. Να βρείτε: 

     
(α) τις διαστάσεις του ορθογωνίου και   

    
(β) το ύψος του τριγώνου που αντιστοιχεί στη βάση του.  ( Σχήμα – 
Δεδομένα – Ζητούμενα ). 

3. (α)    Να  μετατρέψετε το σύνθετο κλάσμα σε απλό :   
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(β)  Το πλήθος των στρατιωτών ενός τάγματος είναι μεγαλύτερο από 
452 και μικρότερο από 456. Στη δοκιμή της παρέλασης 
παρατάχθηκαν  πρώτα σε πεντάδες και  μετά σε εξάδες . Και στις 
δυο περιπτώσεις περίσσεψαν 4 στρατιώτες που δεν παρέλασαν.
Να βρείτε το πλήθος των στρατιωτών του  τάγματος.  

4. Στο πιο κάτω σχήμα  η πλευρά του  τετραγώνου ΑΒΓΔ είναι  4cm μεγαλύτερη από την πλευρά  του τετραγώνου  ΑΕΖΗ. Το  άθροισμα  των περιμέτρων των τετραγώνων είναι 88cm . Να βρείτε: 

    
(α)  το εμβαδόν του σκιασμένου μέρους και  

    
(β)  την περίμετρο του σκιασμένου μέρους. 


5. Α. (α)   Αν κ – λ = 16, να υπολογίσετε την αριθμητική τιμή της παράστασης :

                    Α = 2κ – 8 : 2 –2λ + ( κ – λ )   

            (β)   Αν 3μ + ν – ρ = 10, να υπολογίσετε την αριθμητική τιμή της 


παράστασης :

                    Β = 3μ : 2 + ν : 2 – ρ : 2 
 
 
Β.  Να γράψετε  δίπλα από τις πιο κάτω προτάσεις   O  (ορθό)  ή           

Λ ( λάθος ):
           (α)  Οι διαιρέτες του 6 είναι πρώτοι αριθμοί _______  

           (β)  Το 0 είναι πολλαπλάσιο του 7 _______

           (γ)   Το 273 είναι πρώτος αριθμός _______

           (δ)   Όλοι οι πρώτοι αριθμοί είναι μονοί αριθμοί _______

6. Στο πιο κάτω σχήμα  ε1//ε2 . Η   ΑΓ είναι διχοτόμος της γωνίας  Ε
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Β και  ΒΓ = ΒΔ. Να υπολογίσετε τις γωνίες  
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 , 
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 , 
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 . Τι συμπέρασμα βγάζετε για το ευθύγραμμο τμήμα ΒΔ ; (Να δικαιολογήσετε τις απαντήσεις σας).
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